

连日阴雨天 秋收勿匆忙

农业部门提醒:玉米要适时晚收

本报9月18日讯(见习记者 石剑芳) 9月14日,章丘市迎来连续四日降水天气,连绵的降雨对持续多日的旱情有很大作用,但对秋种很不利。

记者从章丘市气象局获悉,自9月14日至17日,全市平均降雨量为37.5毫米,其中16日降雨量最高为18.3毫米,15日降水量仅为1.4毫米。据相关工作人员介绍,未来几日天气以多云为主,气温逐步回升,预计最高气温可达27℃左右。

据了解,章丘大部分地区农作物中,玉米耕种面积最大。有热心市民反映,不少村民已经收获了一部分玉米,正赶上阴雨天气,不少玉米已经发霉或者发

芽。18日上午,记者在一些村内硬化路面上看到,不少已收获的玉米头尾处已经发霉,少数玉米也有出芽迹象。

随后记者联系到章丘市农业局农技站站长夏玉兰,夏站长表示,本次降雨虽然强度小,但是历时长、分布范围广,土壤水分能够得到有效补充,使全市旱情得到很大程度上的缓解。对小麦秋种蓄水很有好处,特别是南部比较干旱的山区。但是,玉米正处于后期灌浆阶段,需要充足阳光,连续降雨使得温度较低,不利于玉米灌浆,也不利于秋收。因此,提醒广大农民对玉米要适时晚收。

据农技站公告显示,玉米只

有在完全成熟的情况下,粒重最大,产量最高。收获偏早,成熟度差,粒重低,产量下降。章丘部分镇街农民有早收的习惯,常在果穗苞叶刚发黄变白时收获,此时千粒重仅为完熟期的80%左右,一般减产10%以上,应予以纠正。

玉米适当晚收能充分挖掘玉米增产潜力,不用增加任何生产成本,不影响小麦生产。9月中、下旬及10月上旬光照充足,昼夜温差大,最有利于玉米灌浆。从苞叶刚开始变黄的蜡熟初期,每迟收1天,千粒重增加5克左右,亩增产5~7公斤。晚收7~10天,可实现亩增产100斤以上。

鸡蛋价格 节后“退烧”

9月18日,市民在超市限购鸡蛋。

进入七八月份后,鸡蛋价格一路走高,中秋节前每斤甚至达6.2元。近日,记者走访部分超市及农贸市场发现,鸡蛋价格逐渐回落,降到5.50元每斤。有商贩表示,节后需求量减少,价格逐渐走低。

本报记者 支倩倩
摄影报道



谋求和探索幸福教育内涵 全国幸福课堂“搬到”汇泉小学

本报9月18日讯(记者 支倩倩) 9月18日,全国第十一届“新生代名师风采展示暨幸福课堂观摩研讨会”(小学数学山东专场)在汇泉小学举行。

在研讨会上记者看到,来自全国各地的新生代教师和汇泉小学的学生们一起打造“幸福课堂”。课堂上,老师先和同学们交换问题,相互了解。整堂课在老师的循循善诱,学生们的想象、

观察、讨论中度过。当天,汇泉小学还正式加入了全国幸福教育联盟。

章丘教体局党委书记、局长李忠新表示,汇泉小学成功加盟全国幸福教育联盟,将使汇泉教育乃至章丘教育进一步充满新鲜活力和前行的动力。各路名师的课堂展示和专家的讲座,将进一步拓展大家的视野,提升对幸福教育的认识,让

更多的教师体会到幸福教育的真正内涵,促进更多学生的健康成长。

据了解,全国幸福教育联盟于2011年成立于河南开封,该联盟成立的初衷在于谋求教育的幸福,探索幸福教育内涵,致力于打造幸福学校和提高教师幸福感。目前,全国共有18个省市的117所学校加入全国幸福教育联盟。

生姜价格继续“将军”

本报9月18日讯(记者 支倩倩)

日前,据明水市场主要副食品价格行情表显示,生姜价格不断上涨,近期一度达到每公斤23元。记者走访城区多家农贸市场发现,部分农贸市场的生姜价格甚至达到26元/公斤。生姜价格居高不下,消费者着实被姜价“姜”了一军。

“现在生姜价格太贵了,快跟猪肉一个价了,买块姜就得七八块钱。”不少市民表示,重出‘姜湖’的生姜忒金贵了,以后烧菜时,放姜的量会悠着点。

在章丘农贸市场,记者随机走访了几家摊位,商家报出的生姜价格着实让记者感受到了“姜你军”的威力。“这种便宜点,十一块钱一斤。”一名商贩指着一堆品相不是很好的生姜对记者说。而在这些生姜的旁边,还堆放着几块个头大的饱满的生姜,“这个要十块钱一斤。”

不少业内人士分析,生姜价格依然居高不下,主要由于紧俏的生姜货源进一步减少,市场供货量少。而在今年鲜姜上市前,生姜价格或将保持高位运行。

诺德实验小学举行开校典礼

本报9月18日讯 15日上午由山东中铁诺德房地产开发有限公司投资兴建的诺德实验小学,举办了隆重的开校典礼。

伴随着庄严的国歌声,国旗缓缓升起,诺德实验小学开校典礼正式开始。诺德实验小学作为章丘市教育重点工程,得到了章丘市委市政府的大力支持与重点关注。山东中铁诺德房地产开发有限公司总经理何海强致辞时表示,诺德实验小学是诺德名城打造品质生活的开始,诺德名城将不断完善教育、医疗、商业和景观配套,让业主们真正体验“一站式”服务的高品质生活。随后,诺德实验小学校长王化

杰先生在致辞中表达了对章丘市委市政府、山东中铁诺德房地产开发有限公司的谢意以及对学校以后发展的期望。

章丘市教育体育局副局长高永新、山东中铁诺德房地产开发有限公司总经理何海强以及诺德实验小学校长王化杰共同开启“学府之门”,为诺德实验小学启幕,预示着诺德实验小学的孩子们将乘着梦想的翅膀飞向智慧的殿堂,开始自己美好的人生旅途。山东中铁诺德房地产开发有限公司党支部书记兼副总经理孙铁刚、章丘市诺德实验小学主任刘秀珍共同为诺德实验小学揭牌,预示着章丘市诺德实验小学正式开校!



学校操场

齐鲁晚报《今日章丘》

全心全意为章丘人民服务

齐鲁晚报是山东省发行量最大,社会影响力最大的报纸。
其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

6月6日,《齐鲁晚报·今日章丘》正式创刊
每周二、周五随《齐鲁晚报》发行